

Деловой разговор

ты группы объяснялись некоторой туманностью и неясностью замыслов. Теперь, заканчивая разговор об аттестационных соревнованиях, мне остается пожелать всем группам: "Счастливой вам комсомольской работы!".

Николаев В., Ф-106

Выполняем обязательства

В честь 100-летия со дня рождения В.И. Ленина, 50-летия нашего института (октябрь 1970г.), коллектиз физико-технического факультета взял на себя высокие социалистические обязательства и успешно их выполняет.

Председатели факультета провели большую работу по совершенствованию учебного процесса и повышению качества обучения. Были пересмотрены и улучшены программы по всем специальностям, подготовлены к изданию и изданы новые учебно-методические пособия /9 пособий по лабораторным работам и курсовому проектированию, 7 учебников и конспектов лекций по различным курсам/. Во многие курсы в соответствии с новыми требованиями введены ранее не читавшиеся разделы /например глава по теории упругости в курсе "Механика сплошных сред"/, впервые начали читаться некоторые новые курсы, например "Ламинесцентный анализ", "Методы исследования растворов" и др. Поставлены новые лабораторные работы по измерению скорости звука, бароэффекту на кафедре №23. Как правило, в работах лабораторного практикума перед студентами ставятся интересные задачи исследовательского характера. По некоторым курсам организованы некоторые лабораторные практикумы. Это сделано в частности, по курсам "Зашита от излучений", "Защитные материалы", "Основы ядерной химии". Лаборатории факультета в значительной мере переоснащены новым оборудованием, введены в действие новые установки.

Значительны достижения факультета в выполнении большой исследовательской работы, которой с научными работниками факультета активно участвовали и студенты. Суммарный объем государственных и хоздоговорных работ, проведенных на факультете, составляет впечатляющую цифру . Все работы были закончены в срок и приняты с высокой оценкой. Сотрудники факультета ежегодно отправляют в печать до 170 статей. Подготовлено 40 заявок на изобретения и авторские свидетельства. Успешно развивается научное сотрудничество со многими институтами и организациями-

В середине марта на первом курсе проходили аттестационные собрания. Для нас это - первая оценка деятельности комсомольцев, отношения их к коллективу. На собраниях чувствовалась не то чтобы торжественность, но большая серьезность. Когда начиналось обсуждение, даже на самых бледных лицах вспыхивал румянец смущения. Шло деловое обсуждение комсомольской работы каждого студента. И, естественно, возник вопрос о конкретных мерах улучшения работы, о повышении активности рядовых комсомольцев, об оживлении агитаторской работы. Говорили и об учебе. Выяснилось, что в тех группах, где есть ответственные за успеваемость, сессионный балл выше. Хотелось бы, чтобы это начинание поддержали и другие группы.

Прогнозы будущей комсомольской работы самые оптимистичные: "Первую сессию сдали, теперь поработаем!" Действительно, можно ожидать, что после того, как "страшная первая сессия" позади, комсомольская работа на первом курсе улучшится.

Во время собрания группы №106 заявлялась дискуссия о целях и задачах современного комсомола. Некоторые говорили о том, что значение комсомола по сравнению с днями революции и Отечественной войны в настоящее время уменьшилось. Однако, я думаю, что большинство согласилось с мнением прикрепленного преподавателя Новикова Б.С. В наше время от каждого требуется максимальная ответственность и идеологическая зрелость, поэтому значение комсомола не уменьшается, а возрастает.

Шел также разговор о конкретизации плана комсомольской работы, о проведении мероприятий, полезность которых была очевидна, так как многие недостатки комсомольской работы

ОТВЕТСТВЕННЫЕ ЗА УСПЕВАЕМОСТЬ - КТО ЭТО. КОНКРЕТИЗАЦИЯ ПЛАНА РАБОТЫ ГРУППЫ.



И так далее. В тих же духах.

Председатель: "Мы составили характеристики. Мы - это треугольник. Может не стоит зачитывать?" /Молчание/. Реплики: "Читай по-быстрому". Председатель: "Люда Н. Средний балл 3,6. Она - агитатор. Пусть сама расскажет". Люда Н. Она - агитатор. Пусть сама расскажет."

Люда Н.: "Все поручения я старалась выполнять. Подпись прошла нормально."

Председатель: "Есть к Люде вопрос?" Реплика - "Хороший человек - поставить зачет". И так далее, в том же духе.

СОБРАНИЕ ГРУППЫ СТАЛО ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ ПРОИСШЕСТВИЕМ В ЧЕМ ПРИЧИНА? РАЗБРАТЬСЯ НАДО ОБЯЗАТЕЛЬНО.

Признаюсь сразу - свидетелем этой комедийной истории я стал членоволе, да, да, пусть не удивляется нескученный читатель, но комедия с этого и начинается. Вам не доводилось встречать молодых людей, одиноко сидящих в аудитории за книгами? Случаю хоть и редки, но не исключительны. Так вот, участник таких родителей науки разделил я в один из субботних дней. Но в скромном времени покой мой нарушила компания молодых людей, которая косилась на меня, но ничего не говоря, расселась за парты, и начались веселенько дело, которое было озаглавлено так: собрание по подведению итогов ленинского зачета. Оговорюсь сразу: я не вышел за дверь. По двум причинам: во-первых, мне не предложили, что показалось мне странным, поскольку речь должна была идти о делах, касающихся только группы. Во-вторых, я был уполномочен однакже написать о ленинском зачете, но не знал, о ком и что, а тут, как говорится на ловца и зверь бежит. Но... ближе к делу.

Комсогр/как я понял/ дает для начала характеристику группе примерно такого содержания: группа маленькая, непримечательная, талантов нет. Это что - самокритичность? Не будет останавливаться на этом вопросе, подыблюсь дальше. Буквально через минуту некто "Борик" просился выйти. Смех в зале. Атмосфера само критичности /если это была она/, увы, нарушенa. Далее предложу вам нечто вроде стенографической записи.

Очевидец.

52	53	54	55	56	57	58	59	60	61	62	63	64	65	66	67	68	69	70	71	72	73	74	75	76	77	78	79	80	81	82	83	84	85	86	87	88	89	90	91	92	93	94	95	96	97	98	99	100
52	53	54	55	56	57	58	59	60	61	62	63	64	65	66	67	68	69	70	71	72	73	74	75	76	77	78	79	80	81	82	83	84	85	86	87	88	89	90	91	92	93	94	95	96	97	98	99	100
52	53	54	55	56	57	58	59	60	61	62	63	64	65	66	67	68	69	70	71	72	73	74	75	76	77	78	79	80	81	82	83	84	85	86	87	88	89	90	91	92	93	94	95	96	97	98	99	100
52	53	54	55	56	57	58	59	60	61	62	63	64	65	66	67	68	69	70	71	72	73	74	75	76	77	78	79	80	81	82	83	84	85	86	87	88	89	90	91	92	93	94	95	96	97	98	99	100
52	53	54	55	56	57	58	59	60	61	62	63	64	65	66	67	68	69	70	71	72	73	74	75	76	77	78	79	80	81	82	83	84	85	86	87	88	89	90	91	92	93	94	95	96	97	98	99	100

Под руководством доцента Пахолкова закончены работы по изысканию эффективных ионосменных методов извлечения и разделения элементов, разработан способ применения ПАВ в технологии редких элементов для интенсификации производственных процессов. Выполнена ряд других работ, имеющих большое научно-техническое значение.

Научными работниками факультета подготовлены к защите оригинальные монографии по актуальным вопросам современной науки. Например, "Окислы урана" /Власов В.Г., Бекетов А.Р., Шалагинов В.Н./, "Осветление и дезактивация сточных вод ионной флотацией" /Пушкирев В.В., Егоров Ю.В., Хрусталев/, "Новые материалы по химии и технологии тантала" /Крылов Е.И./. Защищены докторские диссертации доценты Пахолков В.С., Распопин С.П., Пушкирев В.В., подготовлено к защите еще 5 докторских диссертаций. Подготовлено и защищено свыше 40 кандидатских диссертаций. Большая работа была проведена по пропаганде научных знаний по линии общества "Знание".

Довгопол С.П.